

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

26 марта 1994 г.

“Спартак” — “Текстильщик”
(МОСКВА)

(КАМЫШИН)

Когда-то в начале года наши футбольные власти приняли решение не проводить матчи чемпионата России на искусственных полях, это было выдано чуть ли не за достижение — наконец-то, мол, отказались от порочной практики. Теперь в Москве три поля с подогревом, их должно хватить на всех. Но все оказалось не так-то просто. ЦСКА и нижегородский «Локомотив» так и не смогли сыграть согласно календарю, потому что газон стадиона «Торпедо» покрывал толстый слой свежевыпавшего и не успевшего растаять снега. Встреча спартаковцев с земляками-железнодорожниками в Черкизово, где хозяевами формально считались красно-белые, тоже состоялась в метель, сквозь которую с трибун временами трудно было разглядеть происходящее. Словом, зима не собирается сдавать позиций, на что составители календаря явно не рассчитывали.

Не так все просто было и с местом проведения сегодняшнего матча. «Спартаку» хотелось бы лишний раз привыкнуть к полю, на котором ему 20 марта предстоит играть с «Монако» в рамках Лиги чемпионов УЕФА. Работникам стадиона, в свою очередь, требовалось обеспечить к международной встрече покрытие как можно лучшего качества. Но в итоге «Текстильщик» приехал в Лужники, где летом прошлого года он впервые сыграл со «Спартаком» на первенство России и уступил 0:2. Оба мяча записал на свой счет Владимир Бесчастных, используя передачи Игоря Ледякова. Ответный поединок в Камышине принес интересный футбол, но без забитых мячей. Пожалуй, 0:0 было все-таки в пользу «Текстильщика» — для красно-белых одно очко ничего не значило, а болельщикам именно оно дало право завоевать четвертую строчку в таблице и засияться нынешней осенью в Кубке УЕФА.

К очной встрече соперники подошли со стопроцентными показателями, что, бирючим, никого не удивило. «Спартак» начал чемпионат вынесенным вперед матчем четвертого тура в Ставрополе и обыграл там динамовцев со счетом 2:1. Результативными оказались удары Ледякова в самом начале встречи. Два быстрых мяча забили москвичи и в Сочи, где пример Бессчастных подхватил Валерий Карпин. «Жемчужина» отыграла один гол, но за три минуты до конца вышедший на замену Сергей Родионов установил окончательный результат — 3:1. Этот же счет был зафиксирован и во встрече «Спартак» — «Локомотив», однако события развивались совсем по-другому. После первого тайма хозяева имели перевес в один мяч, совершенно не отражавший их игрового преимущества. Сразу после перерыва в ворота Гинтараса Стауче был назначен пенальти, приведший к разновесию. И лишь в концовке, играя, по существу, с двумя лицензиями футболистами (один игрок железнодорожников был удален, а другой травмирован при исчерпанном лимите замен), красно-белые вырвали победу. Бессчастных сделал дубль, а закрепил успех Андрей Пятницкий. В предыдущем матче он, кстати, был наказан желтой карточкой, а затем список предупреждавшихся пополнил Юрий Никифоров.

«Текстильщик» дважды сыграл дома и обошелся без дисциплинарных взысканий и пропущенных мячей. И «Крылья Советов», и «Лада» были обыграны им по-трудовому 1:0, причем в обоих случаях принес победу хозяевам экс-спартаковец Сергей Волгин. Правда, выступал он за москвичей уже восемь лет назад, и с той поры в составе «Спартака» остались только Родионов с Федором Черенковым.

Обе команды, по сути, сохранили прошлогодние силы. Красно-белых в межсезонье не покинул никто, а из новичков место в основе занял лишь бывший игрок тернопольской «Нивы» Владислав Тернавский. Несомненно, Олег Романцев рад бы опробовать и других дебютантов, только и Юрий Сак из «Черноморца», и Дмитрий Аленичев из «Локомотива», и Михаил Колесников из ЦСКА на предсезонке травмировались. Еще один представитель армейцев прошлых лет Валерий Масалитин не выходил даже на замену. Впрочем, и с оформлением некоторых переходов у «Спартака» были сложности.

Камышинский клуб же отпустил в областной центр — Волгоград — голкипера Андрея Саморукова, а в столичный «Локомотив» Олега Елышиева. Укомплектовался «Текстильщик» рядом игроков, из которых зрители пока увидели в деле троих — это вратарь Филимонов из воронежского «Факела» и Цыганков и Филиппов из самарских «Крылышек».

Конечно, не помешал бы волжанам кто-нибудь, обладающий опытом встреч в еврокубках, ведь дебют предстоит не только футболистам, но и главному тренеру Сергею Павлову. Помнится, во всесоюзном чемпионате представителям страны на международной арене шли навстречу в вопросах приобретения игроков, да только было это до эпохи компенсаций. Сейчас все решается по-другому: есть деньги — покупай. А «Текстильщику» в связи с выступлением в Кубке УЕФА приходится вкладывать средства не только в кадры, сколько в строительство учебно-тренировочной базы, реконструкцию стадиона. Вмещает он, как известно, порядка десяти тысяч зрителей.

Однако камышинцам до официальных международных встреч еще почти полгода, а у спартаковцев очередная уже на будущей неделе. Поэтому остановимся на игре москвичей чуточку подробнее. Поражение 1:5 от «Барселоны» их не оглушило, как зачастую бывает. Возможно, здесь сказалось то, что последние три мяча каталонцы забили из стандартных положений, а не после игровых комбинаций. Все знают, как трудно уберечься от пушечных ударов Кумана, а про пенальти Ромарио и говорить не стоит. Ведь поражение поражению рознь. Скажем, против «Монако» «Спартак» выглядел беспомощным на протяжении всей встречи, в Барселоне же провалил лишь концовку, начав за здравие.

Не обновляя состава, трудно привнести в созидательные действия что-то новое, да порой и старое-то сохранить — проблема. В Испании, например, совершенно не шел так называемый первый пас у крайних защитников Андрея Иванова и Дмитрия Хлестова — не потому ли против «Локомотива» мы их не увидели? Предпочтение тренеры отдали Рамизу Мамедову и Тернавскому, который, как оказалось, вполне может сыграть не только в центре обороны, но и на фланге, и не только как персональщик, но и в зоне.

Примечательно, что Романцев тяготеет к игрокам с Украины, за два года оттуда приглашено семь человек, а ведь и Ледяков когда-то выступал за «Днепр». При этом главный тренер учитывает, что школа все-таки другая, а потому адаптироваться пришедшему сложнее. На вопрос журналистов об Илье Цымбаларе на Кубке содружества наставник спартаковцев ответил так: «Вот если бы он, получив мяч, не остановился...» Место Цымбаларя на левом крае полузащиты выглядит вполне законным, техника позволяет ему обыграть соперника, как говорится, на носовом платке, а вот скоростной дриблинг хав использует реже, чем Карпин у противоположной бровки, да и воротам сам угрожает меньше. Или пришедший вместе с Цымбаларем Никифоров — все никак не обретет ту степень надежности, которая необходима на позиции последнего защитника, хотя стремится продемонстрировать уверенность в себе сопернику, не играя как попало на отбор, а стараясь в любом эпизоде сохранить мяч для партнеров.

Для прошедших занятия в киевском «Динамо» (а почти все «украинские спартаковцы» попадали в дубль этой команды в юные годы) характерна жесткость в отборе мяча, что еще в позапрошлом сезоне проде-

монстрировал Виктор Онопко, а за ним и Никифоров с Тернавским. Цымбаларь же в Киеве обуздал лишь в спортшколе, где, похоже, на силовые единоборства не натаскивали, а потому овладевает мячом лишь за счет верткости, ловкости.

«Спартак» привлекал в последнее время внимание к себе не только участием в Лиге чемпионов, но и тем, что его игроки — кандидаты в сборную России — коллегиально решали, откликаться ли на приглашение в главную команду страны. Ситуация достаточно забавная, ведь играть или не играть в сборной — личное дело каждого, и отказываться лишь из солидарности с кем-то весьма странно. К тому же, отказ вкупе с неудачной игрой в еврокубках настраивает общественное мнение на однозначную оценку — вы «Барселоне» сливаете, а еще какие-то условия ставите... С другой стороны, группа взрослых людей не будет отстаивать исключительно лишь из чистого упрямства, на это действительно должны быть серьезные причины. Николай Петрович Старостин, высказываясь в интересной газете «Голос» о Павле Садырине, заявил, что «работая в ЦСКА тренером, он пользовался особой поддержкой руководства футбольной федерации, услугами арбитров и на этой почве стал чемпионом». А чемпионами Союза в том году соответственно не стали — из подписавших известное письмо четырнадцать — Иванов, Карпин и Хлестов, Онопко, который привел в «Спартак» позже, «ничего не имеет против Садырина». Согласен?

М. НИКОЛАЕВ

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

- № 1 — Гинтарас Стайчюс
№ 2 — Рамиз Мамедов
№ 3 — Владислав Тернавский
№ 4 — Илья Цымбаларь
№ 5 — Сергей Родионов
№ 6 — Юрий Никифоров
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Валерий Карпин
№ 9 — Андрей Пятницкий
№ 10 — Игорь Лелихов
№ 11 — Владимир Бесчастных

Главный тренер —
Олег Иванович Романцев

«ТЕКСТИЛЬЩИК» (Камышин)

- № 1 — Александр Филимонов
№ 2 — Алексей Морозов
№ 3 — Александр Минаев
№ 4 — Андрей Карпенко
№ 5 — Олег Розин
№ 6 — Олег Морозов
№ 7 — Виктор Навошенко
№ 8 — Юрий Соболь
№ 9 — Сергей Сергеев
№ 10 — Сергей Волгин
№ 11 — Сергей Наташуко

Главный тренер —
Сергей Александрович Павлов

Отдел информации, печати и рекламы

Цена 250 руб.

Тираж 700

выпускан

Фотография Центрального стадиона «Лужники»

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”